

„Дорога к победе“

О Воспитание

ШКОЛА №6 И ВСК «ПАТРИОТ» - В ПИЛОТНОЙ ПЛОЩАДКЕ



Проблема патриотического воспитания и гражданского становления подрастающего поколения - одна из актуальных задач государства и общества сегодня. Как сказал наш президент, "у нас нет и не может быть никакой другой объединяющей идеи, кроме патриотизма".

Одним из связующих звеньев в области патриотического воспитания становится российское движение школьников. Поэтому в регионах выстраивается совместная работа с вновь созданным Всероссийским военно-патриотическим общественным движением "Юнармия".

После принятия клятвы юнармейцы в свободное от учебы время ведут работу по очистке памятников, несут вахты памяти, занимаются волонтерской деятельностью, принимают участие в культурных и спортивных мероприятиях.

Необходимо отметить тот факт, что понимание важности военно-патриотического воспитания в школе, доброе и чуткое отношение к детям со стороны наставников способствуют умственному и физическому развитию учащихся школ. Сегодня всем нам необходимо у юнармейцев вызвать интерес к географии, истории России и ее народов, героям страны, выдающимся ученым и полководцам. Одновременно необходимо сотрудничать со всеми структурами, как боевыми, так и гражданскими, музеями.

Одним из самых ярких примеров сотрудничества для нас является Военно-патриотический центр "Вымпел", который был создан ветеранами группы специаль-

ного назначения органов государственной безопасности "Вымпел" и ветеранами Кремлевского полка. Активное участие в работе ВПЦ "Вымпел" принимают ветераны военных действий, Герои Советского Союза и Герои России.

Наша школа и ВСК (военно-спортивный комплекс) "Патриот" включены в пилотную площадку российского движения школьников по линии ВПЦ "Вымпел", с которым заключен договор о сотрудничестве по патриотическому воспитанию молодежи.

Основной формой работы ВПЦ "Вымпел" с детьми и молодежью является осуществление круглогодичных воспитательных и социальных проектов патриотической направленности. Для работы с юнармейцами разработаны комплексные программы "Служу Отечеству", "Анти-террор: голос юных, выбор молодых", "Дорога к обелиску", "Родительский десант", "Эстафета памяти", видеопроjekt "Откуда приходят герои" и другие, включающие воспитательный, образовательный и оздоровительный компоненты.

На основе огромного опыта в ВПЦ "Вымпел" была разработана Межрегиональная комплексная программа патриотического воспитания молодежи "Честь имеем!", которая является крупномасштабным проектом в сферах патриотического воспитания и дополнительного образования молодежи.

Стимулом программы служит мотивация по участию в соревнованиях различного уровня: школьного, регионального, всероссийского.

На Всероссийском конкурсе руководителей патриотических объединений "Делай, как Я", который проходил в Москве, была принята за основу образовательная программа патриотического воспитания

"Служу Отечеству", которая является базовой для всех патриотических клубов и комплексной по своему содержанию. В рамках программы "Служу Отечеству" по военно-патриотическому направлению российского движения школьников можно развивать военно-патриотические игры "Победа", "Зарница", "Юные защитники Отечества", "Наследники Победы", дать новое развитие движениям "Юнармия" и "Вахта памяти". Такие формы можно разделить на две категории: массовые и личные. Например, участвуя на Всероссийском конкурсе среди детей "Делай, как Я" ученик 10 класса Григорьев Сергей стал дипломантом.

Среди юнармейцев активизировалась пропаганда и привитие любви и уважения к государственным символам России и силовых структур. В школе №6 оформлен уголок "Воинской Славы, государственных символов, наград, стенов по истории силовых структур и Дням воинской славы России.

Проведение циклов мероприятий по изучению истории Отечества, региона, Дней воинской славы России, мероприятий, посвященных великим полководцам России, активизировались силами самих школьников. На их основе проводятся различные встречи, беседы и оформление выставок, помощь ветеранам.

Еще одним важным фактором, способствующим успешному военно-патриотическому воспитанию, является наличие в школе музея имени П.И. Курсова, посвященного военной тематике, где проводятся уроки мужества, диспуты и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, локальных войн и конфликтов.

А. ПАУТКИН,
руководитель ВСК "Патриот", член штаба "Юнармия" Моркинского района.